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Test do Policji

Poziom trudności: Trudny

1. Jednostką zasadniczą I stopnia podziału administracyjnego jest:

A - województwo

B - województwo, gmina

C - województwo, gmina, powiat

D - żadna z tych odpowiedzi

2. Organem administracji nie zespolonej jest:

A - dyrektorzy okręgowych urzędów górniczych i specjalistycznych urzędów górniczych

B - regionalni dyrektorzy ochrony środowiska

C - dowódcy okręgów wojskowych

D - szefowie wojewódzkich sztabów wojskowych

E - wszystkie odpowiedzi są poprawne

3. Komendantem Głównym Policji w RP jest:

A - Leszek Lamparski

B - Marek Działoszyński

C - Jan Michna

D - Tadeusz Budzik

4. Przedstawicielem Rady Ministrów w województwie jest

A - rada gminy

B - sołtys

C - wójt,starosta

D - wojewoda

5. Organy administracji rządowej dzielimy na:

A - naczelne

B - centralne

C - rządowe

D - poza rządowe

E - odpowiedź jest nie kompletna
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6. MSWiA posiada od maja 2005 r. certyfikat:

A - ISO 1408

B - ISO 9001

C - ISO 1201

7. Ministrem MSWiA w RP jest:

A - Leszek Miller

B - Krzysztof Kwiatkowski

C - Jacek Cichocki

D - Andrzej Seremet

E - żadna z odpowiedzi

8. Organem uchwałodawczym w sołectwie jest

A - Zebranie wiejskie, które dokonuje wyboru sołtysa

B - Zebranie wiejskie, które dokonuje sołtysa ale wymaga by ten wybór zatwierdził

wójt

C - Zebranie wiejskie, które nie dokonuje sołtysa

9. Do zadań samorządu w gminie należy m.in. :

A - utrzymanie kultury, w tym bibliotek gminnych i innych placówek upowszechniania

kultury

B - utrzymanie cmentarzy gminnych

C - utrzymanie wodociągów i zaopatrzenia w wodę

D - wyszystkie odpowiedzi są poprawne

10. Dyspozycja - składowa normy prawnej:

A - określa konsekwencje prawne (dolegliwości, nieprzyjemności, kary) zachowania

niezgodnego z obowiązkiem. Wyróżnia się sankcję karną (represyjną), egzekucyjną

i nieważności

B - wskazuje sposób (treść) zachowania adresata, określa jego obowiązki lub

uprawnienia

C - założenie, przypuszczenie, określa warunki, w jakich przypisywany jest komuś

obowiązek lub uprawnienie, wskazuje adresata normy i jego cechy

D - żadna z odpowiedzi
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11. Prezydent RP nie może stosować prawa łaski do:

A - do osób skazanych przez Trybunał Konstytucyjny

B - do osób skazanych przez Trybunał Stanu

C - do osób skazanych przez Sąd Najwyższy

12. Prawo drakońskie oznacza prawo:

A - prawo jednokierunkowe

B - prawo umiarkowane

C - prawo surowe

D - prawo unitarne

13. Obowiązek alimentacyjny rodziców względem dziecka trwa:

A - Przez całe życie dziecka, aż do smierci

B - trwa tak długo, jak długo dziecko nie jest w stanie samodzielnie się utrzymać

C - do ukończenia przez dziecko 26 roku życia

D - do ukończenia przez dziecko 18 roku życia

14. Kandydatów na posłów zgłaszają:

A - Partie

B - Partie, w tym Przewodniczący Partii

C - wyborcy

D - wyborcy i partie

15. W którym roku w RP została zniesiona kara śmierci:

A - 1978

B - 1998

C - 1988

D - 1987

16. Utrata stopnia policyjnego może nastąpić na skutek:

A - przejścia na emeryturę

B - kary dyscyplinarnej

C - śmierci
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17. Święto policyjne obchodzone jest w dniu:

A - 24 czerwca

B - 24 lipca

C - 24 sierpnia

D - 24 września

18. Centralnymi organami administracji rządowej są

A - Komenda Główna Policji

B - Straż Graniczna

C - Prezes GUS

D - wyszystkie odpowiedzi są poprawne

19. Prawo do żądania od organów władzy publicznej ochrony dziecka przed

przemocą i demoralizacją reguluje art. Konstytucji RP z dnia 2 kwietnia 1997

A - art. 72

B - art. 65

C - art.42

D - art. 102

20. Zgromadzenie obecnie liczy członków:

A - 460

B - 560

C - 660

D - 476

21. Przewodniczącym Zgromadzenia Narodowego jest:

A - Prezes Rady Ministrów

B - Marszałek Sejmu

C - Marszałek Senatu

D - Prezydent RP

22. Autorem teorii trójpodziału władzy jest:

A - Cyceron
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B - Arystoteles

C - Pitagoras

D - Monteskiusz

23. Sędziowie Trybunału Konstytucyjnego sprawują swoje funkcje przez:

A - 9 lat

B - 8 lat

C - 7 lat

D - 6 lat

24. Członkowie Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji powoływani są przez:

A - Sejm, Senat

B - Senat, Prezydenta, Sejm

C - Prezydent, Sejm

D - Senat, Prezydenta

25. Bierne prawo wyborcze do Sejmu posiada obywatel który ukończył:

A - 18 lat

B - 19 lat

C - 21 lat

D - 35 lat

26. Gmina może tworzyć jednostki pomocnicze w formie np.:

A - Sołectw

B - dzielnic

C - dwie odpowiedzi są poprawne

D - przysiółki
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Karta odpowiedzi

1. A

2. E

3. B

4. D

5. E

6. B

7. C

8. A

9. D

10. B

11. B

12. C

13. B

14. D

15. B

16. B

17. B

18. D

19. A

20. B

21. B

22. D

23. A

24. B

25. C

26. C
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